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Xpnuatodotnon

To apOVv ekTALOEUTIKO UALKO €XEL avarmtuxBOel ota mAaiola
Tou ekmatdevtikol £pyou tou didaokovta.
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To €pyo vAoroleital oto nAaiolo tou Emiyelpnotlokou
Mpoypappotog «Eknaidevon kot Ata Biou MaBnon» kal
ocuyxpnuotodoteital ano tnv Evpwrnaikni Evwon
(Evpwraiko Kowwviko Tapelo) kot amo eBvikoug mopouc.

* X x

ENIXEIPHLIAKO MMPOIPAMMA
EKMAIAEYZH KAI AIA BIOY MAGHZH Ez nA

[+ I opdypopya yia v avinwén

*
*
*

'((

*
*
* 4 Kk

i

YTOYPTEIO NAIAEIAE & BPHEKEYMATON, NIOAITIEMOY & ABAHTIEMOY
EvpwnaikiEvwon EI!AIKH YMHPEZIIA AIAXEIPITHE

Evpwmaiké Kovwviké Tapeio

Me ™ ouyxpnuatrodotnon tng EAAadag kat tn¢ Evpwnaikig Evwong

Fevika Madnuatika Il

Tunpa Quowkng A.M.0



2KOTTOL EVOTNTOC

2TNV EVOTNTO QLUTH TTAPOUOLALOVTOL OPLOUEVEC EDOPLLOVEC
TWV Heylotwv Kal eAaxiotwyv. OL evoladepopevol
Kadovvtal va eival o B€on va epappolouv tnv Bewpla
TWV LEYLOTWV Kol EAaXLOTWV TTAVW o€ mpoBAnuata.
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Napadewypa 1

Na Bpebei n eAdylotn anootaon tou onpeiov M(1,0,-2) armno to
eTinedo x+2y+z=4.

Andvinon:
H anootaon d? evog onpeiou (X,y,z) amno to onpeio M eival
d?=(x-1)2+y2+(z+2)2=4 =
d?=(x-1)2+y2+(4-x-2y)?=4=
d?=(x-1)2+y2+(6-x-2y)2=0

1 af af I i I I
MépvwvTag T o, KauL=— oo e 1o 0, KATAAYOULE OTL TO LOVO KPLOLUO
onuelo eivai to (11/6,5/3),to omnolo sivar kot oALkO eAdxLoTo oidpoU

A<O kat f,,>0.H eAdyLotn anootacn KETA A0 OVTLKATACTAON Elval

516/6.
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Napadeyua 2

Na Bpebel n akpotatn amootacn Twv cNUELWV TNC EMLPAVELAG
2x%+3y%+22%4+2xz=0 amno to eninedo z=0.

Anavinon:

Erteldn {nTapEe Ta AKpOTATA LG cuvaptTnong ta omoia dev ival
aveéaptnta HLeTasy Toucg, SNAadn UTIOKELVTAL OE Lo ETILITAEOV oUVONKN,
KAVOUULE xprion tou moAAamAaoctiaoth Lagrange w¢ €€n¢

F(x, y) = 22+ A (2x%43y?+22%+2x2)
Mo voL UTtAPXEL KpLloLpo onpelo Ba pEmeL va LoxUouV TauToOXpova ol
OXEOELG,

g = O: 2X+22 ) g_fl = O = 6y KOLL (P(X, y) — O — 2X2+3y2+222+2XZ

AUvovTtag To cuotnua pokuTtel to onueio (0,0,0).
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Napadswypa 3

O£AOULLE VO KATOLOKEUAOOUE €va KOUTL (xwplc karmakt) 12m? ko
B<Aoupe va 1o PTLAEOUE £TOL WOTE VA TTAPOULE TOV UEYLOTO OYKO
aro auTo.

Anavtnon:

To epPado Tou KouTLOU elvol S=xy+2xz+2yz=12 evw 0 OYKOC TOU
V=xyz. AUVOTOC WC TTPOC Z KOL OLVTLKAOLOTWVTOC TNV OXECN OTOV OYKO
TIPOKUTITEL

12—xy]  12xy-x2y?

2(y—x) 2(y—x)

v v
Ta akpotata Bpiokovtol armo TG oxeostq 9%’ 3y

OKUTITOUV YLOL TNV LEYLOTOTIOLNON TOU OVKOU elvaL oL (2,2,1).

V=xyz= xy[

—=0. OL SLaoTAoELC TTOU
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Napadewyua 4

Na BpeBouv ta akpotata tng cuvaptnong f(x,y)=x-2xy+2y, otav 0<x<3 kat 0<y<2.
Anavinon:

14 14 14 14 af af 14 14 I
WaxvouuE yla akpOTaTa OXL LOVO OTLG o’ 3y’ aAAQ KOl OE OAEC EKELVEG TLC

TIEPLITTWOELC TTIOU opillouV Ta X,Yy. 2TNV CUYKEKPLUEVN TtEpittwon opilouv enimedo.

% =0=y=1/2 Katg—}f, =0=x=1, apatoonueio (1,1/2) elvar akpoOTOTO TNC

ouvaptnong (pneyloto adou A>0) ka,

Mo x=0= f=2y. AdoU 0<y<2 SnuLoupyeital eva PEYLOTO KAl EvVa EAAXLOTO OTLC
aKpaleC TLHEC TOU Y. Apa, Ta onpeia (0,0) kat (0,2) eival EAAXLOTO KAl LEYLOTO
avtiotolya.

Ma x=3 = f=3-4y. Apa, ta onpeia (3,0) kat (3,2) elval PEYLOTO Kol EAAXLOTO
avtiotolya.

Mo y=0 = f=x — Apa, ta onpueia (0,0) kat (2,0) eival EAAXLOTO KAl LEYLOTO
avtiotoa

Mo y=2 = f=-3x+4— Apa, ta onpeia (0,2) ko (3,2) elvol EAAXLOTO KOl LEYLOTO
gtioTo o
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Napadewypa 5

Na Bpebouv ta akpotata tng cuvaptnonc f(x,y)=x-2xy+2y, pEoa otov
SOKTUALO (x-1)%+(y-2)%=4

Anavtnon:

(Lol TO ECWTEPLKO TOU KUKAOU

% =0=y=1/2 Kalg—}f, =0=x=1, apatoonueio (1,1/2) eiva

OKPOTATO TNC CUVAPTNONC.

[Lot TNV tEpLdEPELA TOU KUKAOU Ttaipvw Tov TOAAATAQoLAoTH)
Lagrange SLOTL UKOKELTOIL O€ OUVONKN Apa N CUVAPTNON YLVETOL

F=x-2xy-2y+A[(x — 1)? + (y — 2)% — 4]

_Holec AUoeLc Bpnkate wc akpotata?
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Napadewypa 6

Na BpeBouv ta akpotata tng ocuvaptnong f(x,y)=x2-2xy+2y, otav
0<x<3 kot 0gy<2.

Anavinon:
of of , , ,
— = 0=y=ux Koua—y =0=x=1, apato onueio (1,1) eivat

OOYUOTLKO KaLL,

Mo x=0= f=2y. Anoppintetal

Mo x=3 = f(x,y)=9-4y— Amnoppimntetol

Ma y=0 = f(x,y)=x>*— Apa, to onueio (0,0) eivar eAdxLoto

Mo y=2 = f(x,y)=x*-4x+4 — dpa 1o onueio (2,2) eival peEyloto
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Napadewyua 7

Na BpeBoulv ta akpotata tng cuvaptnong f(x,y)=x2+y, mou eival tautoxpova
ko onpeia tou kOKAou x?% + y2 = 1.

Anavtnon:

MNoaipvw tov moAAamAacotaoti Lagrange 810TL N cuvApTtnon UTTOKELTAL OE
ouvOnkn apa

F(x,y)=x2+y+A(x2+y2-1)

MpEmey,
OF :
&:0:,~2x+2/’lx=0:»7\=—1nx=0

—=0=14+2ly=0=y=—1/2A

—=0=x*4+y?-1=0
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JUVEXELO tapadeiypotoc 7

MaA=-1=y= % Ko x=++/3/2

Mlax=0=y =+1

Apa ta akpotata tTng cuvaptnoncg Bpiokovtal ota onpeia (0,-1)
(0,1),(v3/2,1/2) xar (v3/2,1/2).

YrtoAoyilovtag tTnv TLun tng f yla ta t€ocoepa auta onpelo Bpilokoupe
f(0,1)=1, f(0,-1)=-1, f(++/3/2,1/2=5/4. Apa. n péylotn TWn Tne f oTOV
kUKAo gival n f(+v3/2,1/2=5/4 kaw n eAdxLotn n f(0,-1)=-1.
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Napadewypa 8

Na Bpebei n pEylotn Kat n eAdxLotn amootaon tou onpeiov P(3,1,-1)
aro tnv odaipa x>+y?+z2=4.

Anavtnon:

H arnootaon d? Tou onueiov amo tnv odaipa ivat
d?=(x-3)2+(y-1)2+(z+1)>.
Kol
F(X,y,2)=(x-3)2+(y-1)%+(z+1)?+A(x2+y%+22-4)

Mn&evifou e TIC TIPWTEC TTAPOYWYOUC Kol AUVOULE TO CUCTNUO TTOU
MPOKUTITEL YLa va Bpou e ta onpela. ETtol Aoutov €XOUUE:
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JUVEXELO tapadeiypoartoc 8

0F 3
—=0=>x—-34+x1=0=>A=--1
0X X

af—O: 1+4)=1

of

—=0=z(14+1) =-1

0z
E=O=x2+yz+zz—4=0
oA

AVTIKOBLOTWVTOC TO A OTLC EMOUEVEC 2 EELOWOELC TIPOKUTITEL OTL Y=X/3
Kol z=-X/3. TNV oUVEXEL, BATOUE TIC TIMEC QLUTEC OTNV TEAEUTAL
e€lowaon omou Byaivel ot x=16/ V11. Na x=6/v11 to onueio sivat to
(6/v/11,11/3,—/11/3). Na x=-6/v/11 to onueio eivat o (6/4/11,

— +/11/3,4/11/3. Apa n max-min anootaon eivat 5.87 kat 1.44

)
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Napadswypa 9

Bpeite tnv pEyLoTN TN TNS ouvaptnong f(x,y,z)=x+2y+3z otnv
KOUTTUAN Ttou dnuLoupyeital amo tnv Topn tou entedou x-y+z=1 kol
Tou kuAivépou x? + y2=1.

Anavtnon:

Apxkad, AUvVou e To cUoTNUO TWV EELOWOEWV TTIOU TIPOKUTITEL ATTO TNV
nopapeTponoinon twv moAAamAaclootwyv Lagrange.

F=x+2y+3z+A(x-y+z-1)+u(x? + y2-1)

Tol AMOTEAECOHATO TTOU TIPOKUTITOUV €ival x= +2/4/29 , y=+5/v29 kat
z=147/+29. H peyiotn TN tng f mavw otnv KapmuAn ivat 3+ v29.
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